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Beginn: 19:00 Uhr Sitzung-Nr: 17/or/012/2018 

Ende: 21:05 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 07.05.2018 

im Gemeindehaus, Queichtalstraße 39, 76855 Annweiler-Queichhambach 

stattgefundene 12. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil 

Queichhambach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 03.05.2018 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 23.04.2018 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Manfred Müller  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Rudolf Wild  

 stellvertretende Ortsvorsteherin und Ortsbeiratsmitglied 

Alexandra Schnetzer  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Rudolf Bitzer  

Ernst Gerber  

Manfred Haas  

Steven Kärgel  

Jürgen Krause  

Andre Neumayer  

Gero Schumb  

Kai Seebach  

 Erster Beigeordneter 

Dr. Viktor Schulz  

 Beigeordneter 

Reiner Niederberger  

 Sachverständige 

Landesbetrieb Mobilität Kaiserslautern Herr Richard Lutz 

Baudirektor Landesbetrieb Mobilität 

Rheinland-Pfalz 

Herr Elmar Goerz Leiter der Planungsabteilung Dahn beim 

LBMSpeyer 

 Schriftführer 

Linda Baumann  

 

Abwesend: 

 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Conny Falk unentschuldigt 

Heidi Paul entschuldigt 

 

 

 

 

 

 



Seite 2 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Bundesstraße B 10 -geplanter vierspuriger Ausbau- 

 1.1 Vorstellung unseres Positionspapiers "Wenn schon B 10 Ausbau, dann Tunnels zuerst" 

 1.2 Aktuelle Informationen und Fragerunde zum Thema durch Vertreter des Landesbetriebs Mobilität 

Kaiserslautern und Speyer 

 1.3 Besprechung und Beschlussfassung über weitere Maßnahmen 

 2 Besuch aus der Partnergemeinde Hartzviller; Besprechung des Tagesprogrammes 

 3 Informationen und Anfragen 

 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

 

 1 Bundesstraße B 10 -geplanter vierspuriger Ausbau- 

 

 1.1 Vorstellung unseres Positionspapiers "Wenn schon B 10 Ausbau, dann Tunnels zuerst" 

 

Im Bundesverkehrswegeplan 2030 ist der 4 spurige Ausbau der B 10 endgültig vorgesehen. 

Da der Ausbau nicht mehr zu vermeiden ist, gilt es nun für die Queichhambach betreffenden 

Streckenabschnitte, die bestmöglichste Lösung zur geringsten Verkehrsbelastung zu erzielen.  

Ortsbeiratsmitglied Gerber und Ortsvorsteher Müller stellten den Anwesenden das vom Ortsbeirat 

Queichhambach im Febr. 2017 verfasste Positionspapier „Wenn schon B 10 dann Tunnel zuerst“ vor. 

 

 1.2 Aktuelle Informationen und Fragerunde zum Thema durch Vertreter des Landesbetriebs 

Mobilität Kaiserslautern und Speyer 

 

Das Gremium beschließt einstimmig, die Redeerteilung für die Vertreter des LBM. 

 

Ortsvorsteher Manfred Müller gab das Wort an die Vertreter des LBM Kaiserslautern und Speyer  

Herrn Lutz und Herrn Goerz. Diese erläuterten dem Gremium anhand einer Power-Point-Präsentation 

Stand und Dringlichkeit der noch auszubauenden Teilstrecken. Hieraus geht hervor, dass die 

Queichhambach betreffenden Teilabschnitte Rinnthal-Annweiler-Ost und Annweiler Ost-Godramstein 

im Bundesverkehrswegeplan 2030 als weiterer Bedarf mit Planungsrecht stehen.  

Insbesondere wurden die vorgesehenen Trassenvarianten der Tunnel vorgestellt. Die bevorzugte Variante 

ist eine weitere Tunnelröhre durchgehend von Annweiler Ost bis zum Wellbachtal. Hierzu wird ein 

Raumordnungsverfahren vorbereitet. 

In die Planungen möchte das Gremium mit einbezogen und informiert werden.  

Die Tunnelvarianten werden von den Vertretern des LBM dem Gremium in kleinem Kreis detailliert 

vorgestellt.  

Die Ausführungen zeigen wie viel Bedeutung das Positionspapier hat und wurden anregend diskutiert.   

 

 1.3 Besprechung und Beschlussfassung über weitere Maßnahmen 

 

Nach Auffassung des Gremiums muss oberstes Ziel sein, die Tunnelplanung mit maximaler Energie zu 

beschleunigen. Das Gremium möchte die Offenlegung der Gesamtplanung und eine  

Bürgerbeteiligung. Ortsvorsteher Müller informierte, dass es am 16.5.2018 ein Gespräch mit Landrat 

Seefeldt, Herrn Gerber und Ihm in der Sache geben wird. Danach soll es eine Besprechung mit den 

Vertretern der Anrainergemeinden und LBM geben.  

Anfang Juni soll die Angelegenheit dann mit einer weiteren Sitzung mit politischen Vertretern, Kreis, 

Land, Bund sowie Vertretern der Westpfalz und LBM geführt werden.   

Ortsvorsteher Müller bedankte sich bei den Herren des LBM für die Ausführungen und Erläuterungen 
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und verabschiedete diese um 20.40 Uhr. 

 

Danach erfolgte ein 10 minütige Sitzungsunterbrechung.  

 

Die Vorgehensweise wurde vom Gremium einstimmig beschlossen.  

 

 2 Besuch aus der Partnergemeinde Hartzviller; Besprechung des Tagesprogrammes 

 

Für den Besuch aus der Partnergemeinde Hartzviller ist folgender Tagesablauf geplant.  

 

Um 11.00 Treffen im Gemeindesaal mit Umtrunk. Anschließend Mittagessen auf dem Kerweplatz. 

Um 14.00 ist ein Jugendfußballspiel und um 15.00 Uhr ein AH-Spiel. 

Für nicht Fußballbegeisterte wird eine Fahrt zur Schuhmeile in Hauenstein organisiert.  

Gegen 17.00 ist Treffpunkt am Kerweplatz mit Darbietungen des Gesangvereins „Eintracht“. Beginn des 

offiziellen Teils zur 35 jährigen Partnerschaft soll dann 17.30 Uhr sein. 

Zu diesem Anlass soll es ein Bildbuch oder Schoppengläser mit den Wappen der beiden 

Partnergemeinden geben. Als Abschluss ist dann ein bayrischer Abend geplant.  

Weitere Ideen können beim Ortsvorsteher eingebracht werden.  

 

 3 Informationen und Anfragen 

 

Kein Anfall. 

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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